

港東港西

香港「美食之都」的地位再度獲得肯定！擁有8億用戶的內地一站式生活消費巨擘「大眾點評」，昨日公布港澳及海外共13個城市及地區的2024年「必吃榜」，香港有多達39間「美味而不昂貴」的餐廳上榜，成為上榜餐廳數量最多的城市。文化體育及旅遊局局長楊潤雄表示，香港獲得如此佳績不僅令人驕傲，更是对香港美食的肯定，充分彰顯香港餐飲業的多元化及卓越性，為持續推廣香港佳餚妙饌提供了良好契機。旅發局副總幹事葉貞德形容，「必吃榜」是「8億人吃出來」的美食榜單。

街坊小吃店佔近20%

香港是內地遊客熱門的旅遊目的地，隨着旅遊模式的轉變，他們更喜歡來港深度體驗本地文化，四圍圍飲飲食。香港作為「環球美食天堂」，既有街頭巷尾的港式味道，也有世界各地的異國美食。要上「必吃榜」，都要經過多項準則評比，包括綜合平台用戶評價，口味、長期穩定體驗、消費水平等。今年「必吃榜」中的39間香港餐廳，有28間為新上榜，街坊小吃店佔比接近20%。榜單覆蓋更多商區，天后、北角、西貢等地首次有商家上榜；包含12個餐廳種類，傳統港式料理之外，新增亞洲菜、西班牙菜等菜系。

文化體育及旅遊局局長楊潤雄說，大眾點評「必吃榜」是對那些用心經營、堅持品質的餐廳一個十分重要的肯定。香港餐飲融合了中國傳統文化和國際飲食元素，呈現中西融合的多元化魅力。而必吃榜上的香港餐廳種類包羅萬有、遍布港九新界，包括地道小吃店、港式茶餐廳等，讓大家在香港「無處不旅遊」之餘，更體驗「無處不美食」。

旅發局副總幹事葉貞德說，香港的美食應有盡有，是宣傳旅遊的其中一張最佳名片。她相信隨着香港繼續擦亮其美食之都的金漆招牌，定能吸引更多內地及海外旅客和美食愛好者慕名而來，親身品嚐香港珍饈佳餚，感受獨樹一幟的美食文化與無窮魅力。



▲大眾點評昨日舉行港澳及海外地區「必吃榜」發布會暨頒獎典禮，一眾得獎餐廳及嘉賓合影。

# 大眾點評必吃榜 港佔39餐廳稱冠 楊潤雄：體驗「無處不美食」

## 2024大眾點評必吃榜 香港上榜商戶

- 1 Fiata Pizza (中環)
- 2 MASHINOMASHI (灣仔)
- 3 PicaPica (中環)
- 4 炳記茶檔 (大坑)
- 5 得閒飲茶 (太子)
- 6 定食Doraya (尖沙咀)
- 7 甘牌燒鵝 (灣仔)
- 8 禾牛薈火鍋館 (尖沙咀)
- 9 華姐清湯腩 (天后店)
- 10 華嫂冰室 (觀塘)
- 11 佳佳甜品 (佐敦)
- 12 嘉樂冰廳 (荃灣總店)
- 13 利強記北角雞蛋仔 (尖沙咀)
- 14 六福菜館 (西貢)
- 15 麥文記麵家 (佐敦)
- 16 明記飯店 (寶靈頓道)
- 17 牛魔王清湯腩咖喱專門店 (灣仔)
- 18 彭慶記 (跑馬地)
- 19 沙嗲王 (黃金廣場店)
- 20 燒鵝大皇 (深水埗)
- 21 生記粥品專家 (上環)
- 22 勝香園 (中環)
- 23 十八座狗仔粉 (荃灣)
- 24 十三姨 (佐敦)
- 25 隨變燒烤麻辣雞煲 (佐敦)
- 26 泰館 (上環)
- 27 泰麵 (灣仔)
- 28 添好運 (深水埗)
- 29 通達食店 (油麻地)
- 30 新興食家 (西環)
- 31 新贊記點心皇 (旺角)
- 32 憶食尚臘味煲仔飯 (佐敦)
- 33 逸東軒 (佐敦)
- 34 英記麵家 (西環)
- 35 裕記燒鵝大飯店 (深井深康路)
- 36 沾仔記 (廟街店)
- 37 正九清湯腩 (油麻地)
- 38 竺扶大班燒味 (灣仔)
- 39 坐忘 (天后)

註：商戶名單按漢語拼音首字母開頭排序 資料來源：大眾點評

### 華嫂冰室： 重視服務態度



擁有多間分店的華嫂冰室繼去年尖沙咀分店上榜，今年有觀塘分店上榜。華嫂冰室始創於2010年，創辦人華嫂(圓圖)的父親從60年代開始就在港經營茶檔，面向街坊鄰居賣凍奶茶、三文治之類的簡單小吃。後來父親年老退休，華嫂三個孩子也長大成人，就萌生了開一間冰室的想法，一方面延續爸爸的手藝，另一方面也是傳承香港冰室文化。

番茄豬扒通粉、招牌菠蘿包、招牌豬仔包等，是華嫂冰室的主打菜式，番茄湯底選用新鮮小番茄熬製、菠蘿油

需現烤、凍奶茶中，茶、奶配比要嚴格、「撞茶」功夫要到位……直到現在，華嫂依然沿用六十年代父輩的標準，「冰室是香港本地孵化出來的美食文化，一定要傳承下來。」

華嫂說，登上「必吃榜」之後，上榜門店內地客人增加三成，而在尖沙咀、灣仔等分店更甚，目前尖沙咀門店的內地客人佔比高達8成。華嫂認為，餐廳多年來能夠屹立不倒，全因為她多年來堅持每天早上和員工開會，要員工保持服務態度。她笑說，「做好自己本分，做好食材，客人自然會來」。

### 六福菜館： 粵家菜講究熱度鮮味



六福菜館始於2006年，菜館起初只是西貢漁村的一間小店，做附近居民生意，菜餚主要是粵家菜和客家菜，包括海鮮小炒等。店裏的海鮮都是每天從西貢碼頭上的船家採購，是本地最新鮮的食材。在北上熱潮下，六福菜館(西貢店)經理馮先生(圓圖)對本地飲食業仍感到樂觀，他說，「香港食肆有自己特色，但港人都要食嘢，會返來消費，餐飲業係有得做」。

烹飪手法上，六福菜館的廚師選用最能保留原味及鮮味的烹調方

式，基於粵家菜講究的熱度和鮮味，以及客家菜講究的青鮮香濃，保留海鮮原本的鮮味。馮經理說，椒鹽皮蝦、椒鹽鮑魚、蒸魚等極具本地特色的海鮮菜餚，深受內地食客喜愛。上榜後餐廳的知名度有上升，內地客有一至兩成增長，認為餐廳已成為不少遊客到西貢食海鮮的首選。

### 得閒飲茶： 傳承傳統點心文化

小小的點心，其實是一門十分講究手藝的美食。孫老闖向鄭晴介紹，「店裏的蝦餃、蘿蔔糕都是每日現做，且有嚴格的要求。例如蝦餃的皮要多薄，包蝦餃的皺褶需要10至13褶才夠美觀，內餡的蝦要夠新鮮，蒸的時間要嚴格把控，口感才會爽脆彈牙。」

孫老闖開店另一個初衷，就是希望小店可以用美味，吸引更多年輕人來學手藝，繼承傳統點心文化。現在店裏已經有幾位95後年輕學徒，每天早上5點就到店裏，跟着孫老闆學習。

### 隨變燒烤麻辣雞煲： 創新口味吸引食客



「隨變燒烤麻辣雞煲」始創於2010年，老闆娘黃子淳(圓圖)是上海人，老闆許樂綱是香港人。兩人都在餐飲業耕耘許久，14年前創業的初衷，是因為老闆娘喜歡吃麻辣口味，同時也喜歡吃港式雞煲，就萌生出讓兩者結合的創新想法。在口味上，既借鑒了川渝的麻辣口味，又基於香港傳統風味做在地化調整，用較為清淡的豬骨湯

底，同時加入中藥材調味。照顧不同客人的口味是店內的特色，「麻度、辣度都可以選擇，食客們能夠自主搭配」。

黃子淳說，店裏堅持每天從惠州進貨新鮮三黃雞，並選用港式傳統沙鍋作為容器。而鍋底也均是每天現熬，「香港注重食品安全，港式餐飲文化講究鍋氣，我們的湯每天起碼現熬6小時，才夠入味。」隨着港式麻辣雞煲登上「必吃榜」，走入更多外地食客的美食清單，黃老闆說，會更加注重新店內食材、口味和服務，讓遠道而來的客人們全面感受香港美食文化創新。

## 城市售票網獨家發售 每人每次限購兩張

內地奧運健兒代表團下周訪港，人未到已掀起搶票熱潮。代表團的三場演出門票將於明天上午10時起開售，鄭晴提醒大家，由於門票需實名登記，並分流售票，限時10分鐘內完成交易，有意購票人士宜事前準備好持票人英文姓名、信用卡等資料，方便加快購票流程。康文署提醒，除城市售票網外，從未授權任何人發售，公眾人士購買或取得未經授權的門票，可能會遭受詐騙，不但不能入場，亦會招致損失；公眾人士應妥善管理個人資料，不應隨意向他人透露，以免遭他人盜用作不法用途，引致嚴重後果。

內地奧運健兒代表團於8月29日至31日訪港期間，有三場公開活動，包括8月30日晚的「奧運健兒大匯演」，以及8月31日上午分別在伊利沙伯體育館及維園游泳池舉行的運動項目示範，門票將於城市售票網網頁(www.urbtix.hk)、流動應用程式URBTIX及電話購票(31661288)方式公開發售，每張20元，每人每次限購兩張。

門票以實名登記方式出售，持票人入場時須出示與門票所示姓名相同並附有相片的身分證明文件，以便核對身份。如有違者，將被拒入場，而所繳款項亦不獲退還，持票人不得擅自更改門票資料或轉讓門票予他人使用。

## 長者二元乘車 8.25起只限樂悠咭



各位老友記注意！由今個星期日(8月25日)起，所有60歲或以上香港居民，必須使用「樂悠咭」乘搭公共交通工具，才可享2元乘車優惠。現時約有8萬名合資格人士仍未申請「樂悠咭」，港鐵提醒市民須盡快遞交申請，由於辦理「樂悠咭」申請手續需時約4星期，若合資格人士仍未作出申請，星期日將無法享有2元優惠。

### 「長者八達通」僅半價

港鐵表示，屆時65歲或以上乘客，如繼續使用「不記名長者八達通」或「長者個人八達通」乘搭港鐵，優惠只有約成人車費半價；60至64歲乘客如沒有「樂悠咭」，則需支付成人車費。至於已持有「樂悠咭」的人士，首次使用「樂悠咭」之前須增值多於港幣50元，以及入閘前確保咭內餘額為正數。

在8月底前，港鐵將陸續在部分車站加派職員，提醒長者政府就「二元優惠計劃」將實施的新安排及派發「樂悠咭」申請表等，以協助相關乘客。



## 市民熱盼國家隊偶像訪港 大公報fb健兒圖 一天42萬人追看

國家奧運健兒8月29日訪港三日，線上線下掀起熱潮。《大公報》在8月19日A3版詳盡報道訪港資訊，並以部分奪得獎牌的人氣運動員包括全紅嬋、陳芋汐、張雨霏、潘展樂、鄒敬園、鄭思維、黃雅瓊、孫穎莎、馬龍及王楚欽等一眾名將製造了一幅群星圖，附上8月30日、31日的大匯演及示範表演的日期、時間、地點圖表，以及門票銷售安排等清晰悅目的製圖，上載大公報fb。短短一日，吸引42萬1427人接觸該精美的「大公製圖」，36236人次分享、留言及點讚。

網民熱情地在留言區為自己追捧的奧運健兒讚好，歡迎中國奧運健兒訪港，留言「想看孫穎莎」、「喜歡莎莎同馬龍」、「好想睇全紅嬋」；亦有粉絲發現製圖沒有自己的奧運偶像，緊張地問「樊振東不來嗎」、「我要東東」等等，可見港人多麼喜愛國家隊健兒，熱切盼望一睹體育明星的風采。